

3440 a



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

ÎNTREBARE

Adresată: Cristina ANISIE, ministrul Educației și Cercetării

De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța - Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 22.06.2020

Obiectul întrebării: Revenire la solicitarea de clarificări privind implementarea Ordinului MEC nr.4135/22.04.2020

Stimată Doamnă Ministru,

Prin întrebarea nr. 3260 b vă aduceam în atenție câteva aspecte privind implementarea Ordinului MEC nr.4135/22.04.2020, raportat la realitatea potrivit căreia aproape o treime dintre copiii cu vârste de până la 16 ani, respectiv 32.5%, se aflau în risc de sărăcie sau excluziune socială, la nivelul anului 2018, potrivit datelor furnizate de Eurostat și totodată raportat la prevederile Constituției României: "Dreptul la învățătură este asigurat prin învățământul general obligatoriu, prin învățământul liceal și prin cel profesional, prin învățământul superior, precum și prin alte forme de instrucție și de perfecționare."

În data de 12.06.2020 am primit răspuns de la Ministerul Educației și Cercetării – Cabinet Ministru, prin adresa nr. SG:2448, motiv pentru care vă mulțumesc pentru detaliile oferite, dar în același timp evidențiez faptul că o parte din problemele semnalate, au rămas în continuare fără răspuns. **Motiv pentru care revin asupra aspectelor nesoluționate, după cum urmează:**

1. La pct. 1 ați omis să îmi comunicați dacă *Portalul Digital Educred.ro va fi utilizat și după relaxarea restricțiilor impuse de pandemia COVID-19 și dacă veți lua măsuri concrete pentru implementarea durabilă, nu doar conjuncturală, a sistemului de blended learning în învățământul românesc.*

2. În ceea ce privește necesitatea dotării cu terminale de tip desktop, laptop, tabletă, precum și existența conexiunii la internet atât în privința cadrelor didactice, cât și a elevilor, ați precizat în răspuns că problema a fost rezolvată prin dispozițiile Hotărârii nr. 370/2020 privind aprobarea Programului național "Școala de acasă" și prin suplimentarea bugetului Ministerului Educației și Cercetării pe anul 2020 cu suma de 150.000 mii lei, la capitolul 65.01 "Învățământ", la titlul 20 "Bunuri și servicii" din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020.

Vă solicităm să faceți precizări punctuale cu privire la stadiul actual al procedurilor avute în vedere, precum și procentul real privind acoperirea necesităților dotării cu terminale și conexiune la internet.

3. La pct. 3, cu privire la planurile de recuperare și planurile remediale, în răspunsul primit ați ales să enumerați proiectele finanțate pentru stagii de practică, dar ați omis ***să vă referiți așa cum vă solicitasem, mai ales la situația învățământului tehnologic pentru care s-au atras finanțări europene ce impun anumite rigori privind desfășurarea stagiilor de practică iar neîndeplinirea condiționalităților asumate în proiect putând atrage riscul dezangajării fondurilor.***
4. La pct. 5 privind măsurile pe care le veți adopta pentru a reduce riscurile de îmbolnăvire în privința preșcolarilor, elevilor, cadrelor didactice și familiilor acestora odată ce se vor relaxa măsurile de distanțare socială, ***în răspunsul oferit ați făcut referire la Ordinele emise cu scopul rezolvării aspectului în discuție, respectiv Ordinul nr. 4266/840/2020 pentru punerea în aplicare a măsurilor privind sistemul de învățământ în contextul instituirii stării de alertă pe teritoriul României și Ordinul nr. 4267/841/2020 pentru stabilirea unor măsuri de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS-COV2 în unitățile de învățământ și toate unitățile aflate în subordinea sau coordonarea MEC.***
5. Vă solicităm să precizați, dacă până la această dată aveți o evaluare exactă din teren, care să confirme respectarea normelor impuse prin Ordinele la care facem referire, în unitățile de învățământ și toate unitățile aflate în subordinea sau coordonarea MEC.

Cu atât mai mult cu cât întrebarea nr. 3279/a/07.05.2020 prin care vă solicit clarificări privind realizarea lucrărilor de investiții necesare amenajării grupurilor sanitare și asigurării cu utilități la unitățile de învățământ preuniversitar de stat, precum și asupra măsurilor de siguranță în unitățile de învățământ în contextul pandemiei Covid-19, dar și Întrebarea nr. 3260/a/30.04.2020 prin care vă solicit clarificări referitoare la Hotărârea nr. 225/2020 privind modificarea Normelor metodologice pentru aplicarea Legii nr. 269/2004 privind acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare, adresate dumneavoastră în calitate de ministru al educației și cercetării, au rămas fără răspuns până la data prezentă.

În considerarea celor menționate, vă adresez din nou rugămintea să procedați la efectuarea unei evaluări amănunțite asupra aspectelor puse în discuție și să îmi comunicați măsurile concrete care s-au întreprins până la acest moment și rezultatele obținute, acolo unde este cazul, urmate de transmiterea unui răspuns clar pentru fiecare punct și/sau întrebare în parte.

Solicitez răspuns scris.

Data
19.06.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona